

Előfizetési ár:
 Helyben, hazhoz fordva
 Félévesre 2 korona.
 Évesre 4 korona.
 * * *
 Vidékre, postán küldve
 Félévesre 3 k. 50 fill.
 Évesre 7 k. — fill.
 * * *

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden vasárnap
 kétféle és
 tanácsadó nap kivételével.
 * * *
 Szerkesztő és Kiadó:
 Budai-nagy-úton 153 sz.
 (Juhász-ház).
 Hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó levelek
 dolgok intéseidek.
 * * *

Egyes szám 2 fillér.

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

Egyes szám 2 fillér.

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: HAJDU JÓZSEF.

Telefon 141. sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Feloszlatják a Házat.

Írta: Horváth József dr., orsz. képviselő.

Most már királyi kézirat is van róla; hát egészen bizonyos, hogy feloszlatják. Csak az a kérdés, hogy — mikor? És az a kérdés, hogy minek? Mert erre a két dologra nézve nem kaptunk felvilágosítást a szokatlan királyi kézirattól, amely a maga szűk tartalmával most már nem egyéb, mint egyszerű tanuságtétel a mellett, hogy Khuen-Héderváry gróf csakugyan megtette azt az előterjesztést a felségnek, amelyet megtenni kilátásba helyezett.

Hát mindenestre bizarr dolog a koronát csak úgy egyszerűen tanunak idézni a nemzet elé és ilyesmi nem is jutott eddig más államférfiú eszébe, de ha még bele is nyugszunk ebbe a különös ténybe, még akkor is kétségtelenül nyílt kérdés marad, hogy hát mikor oszlatják fel a képviselőházat, mikor hívják össze az új országgyűlést és minek?

Mert dátumról nincs szó a királyi kéziratban sem a feloszlatást, sem az összehívást illetőleg, mint ahogy nincs benne szó arról sem, vajjon szándékozik-e a korona a nemzet akaratát respektálni arra az esetre, ha az új országgyűlés újból azt az álláspontot foglalná el, amelyet a most feloszlatandó Ház a közelultban elfoglalt.

Pedig e nélkül a szándék nélkül sem a Ház feloszlatásának, sem az országgyűlés újabb összehívásának semmi értelme nincs, mert hisz a parlamentarizmus egyik alapelve, hogy a nemzet akaratának érvényesülni kell. Ha a nemzet akaratát illetőleg kétség merül fel az országgyűlésen, vagy ha a nemzet akaratát illetőleg konfliktus merül fel a törvényhozás tényezői között, az alkotmányos eljárás tényleg nem lehet más, mint a képviselőház feloszlatása és a nemzet akaratának újabb választás útján való megállapítása. Ha azután a nemzet a maga akaratát a választásokkal újra érvényesíti, úgy a feloszlatott képviselőház határozata mintegy szentesített lát-szik s semmi sem természetesebb, hogy a törvényhozás minden tényezőjének meg kell hajolnia a nemzet akaratára

előtt és nem szabad utját állani annak, hogy ez az akarat érvényesüljön.

De hát van erre kilátás? Vagy van erre garancia? Dehogy is van. A képviselőház (ha feloszlatják) azért oszlatják fel nálunk, hogy a nemzet akaratára ne érvényesüljön és ha az új választások a nemzeti akaratot megerősítik, akkor következik újabb feloszlatás, vagy újabb elnapolás.

Ilyen körülmények között egyáltalán nem látom be, hogy a Ház feloszlatásának és újabb összehívásának esetleges ténye mennyiben járulna hozzá a mai miniszterelnök alkotmányos jellegének megállapításához.

Nem nyújt garanciát még csak arra sem, hogy a feloszlatás nyomán fogja követni az országgyűlés újabb összehívását, hanem megeshetik még az is, hogy e két tény közé olyan pauza esik, mely alkotmányunk szellemével merőben ellenkezik.

Tegyük fel, hogy Andrássy és Tisza támogatni fogják Khuen gróf vállalkozását. Ebben az esetben az új kormánypart bizonyosan hamar meg fog szervezkedni és a függetlenségi pártnak ez esetben alkalma lesz meggyőződni arról, hogy súlyos hibát követett el akkor, amikor a párt egységes és hivatott vezérletét Kossuth Ferenc kezéből kicsavarni engedte.

Mert Kossuth bölcs politikai irányzata ma már teljesen igazolva van. Nyilvánvaló immár, hogy Kossuth teljesen tisztán látta a politikai helyzetet és pusztán azért mondott le az önálló bank naptári dátumról, mert nem akarta a dátum kedvéért az egész célt kockára tenni.

Pedig úgy, ahogy a dolgok ma állanak, szomorú bizonyosság, hogy a függetlenségi párt ma — amikor kiadta kezéből a hatalmat — jobban eltávolodott a maga céljaitól, mint valaha és ezt az eltávolodást tisztán hivatlan emberek vezérhetnemsége és meggondolatlan türelmetlensége okozta.

Elgondolni is szörnyűség, hogy milyen esztelenül és indokolatlanul vadított el néhány ember a függetlenségi párttól alkotmányos küzdelemben kipróbált fegyvertársakat és hogy milyen esztelenül és öntudatlanul kergette át olyanokhoz, akikkel együtt működni soha szándékában nem állott.

De rekriminálni most már kissé késő. A megtörténteken — sajnos — változtatni immár alig lehet. De javítani még lehet a helyzeten, az ország függetlenségi táborának fel kell ma ismernie, hogy a párt vezetésére egyedül Kossuth Ferenc van hivatva és a kik megtántorodtak oldala mellett, szálljanak most magukba és sorakozzanak ismét bizalommal és szeretettel az ő zászlaja alá

A kórházak fejlődése.

— Írta: Stern Sándor mérnök. —

Nem túlozok, ha az egészségügy terén a kórházi építkezést azon tényezőnek tartom, amely iránt minden ember bármely társadalmi állásu és műveltségi fokon áll, több vagy kevesebb érdeklődést tanusít, annál is inkább, miután városunk jelenleg a már régen tervbe vett kórház kibővítését, esetleg egy újabb kórház építését megvalósítani szándékozik.

A feltéve őrzött egészség képezi az emberiség legnagyobb vagyonát és ez ösztönzi az embert arra, hogy e legnagyobb kincsét mindenáron megőrizze, bármely áldozatába kerül is. A betegek házi ápolása koránt sem hozta meg azt az eredményt, hogy az emberiség évszázadok előtt már ne érezte volna a kényszerítő szükségét a betegápolás központosításának és így keletkeztek 325 évvel Christusz sz. után a görögök és rómaiak által berendezett Xenodochiák és Hospitálák amelyek egyes házrészéből vagy mint elkülönített építmények a betegek felvételére szolgáltak.

A történelmi adatok alapján megállapított, hogy Rómában a Nicaii konszultum idejében, dacára annak, hogy a déli országok enyhe éghajlata a betegeknek szabad ég alatt való tartózkodását megengedte mégis az akkori viszonyoknak megfelelő gyorsasággal a taberna mezitoriumot felépítették, hogy a gyengékedőket és rokkantakat elhelyeztessék. Mindezen intézetek, valamint az első évszázadokban Chr. sz. u. főképen a kolostorokkal kapcsolatosan létesített intézetek és hálólhelyek a mai modern kórházak előhírnökei voltak.

A kórháznak nevezhető építkezéseket a kereszténység évszázadában az erősen kifejezésre jutó felebaráti szeretet mellett nagyon elősegítették a folyton háborgó politikai és vallási mozgalmak és a kereszties háboru, mely a fertőző betegséget a nyugati országokba oly nagy mérvben hozta be, hogy szükségessé vált az éjjel érkező utasok részére a városok kapui előtt faházak, úgynevezett Leprosiriák építése.

A közönségre figyelemmel lévén, a tüzelőanyagok árát tetemesen lecsökkentettük, — miután tömeges árusításra fektetjük a súlyt.

A volt Lichtner Dávid és Fia-féle faterlepen

Kozma Testvérek épületfa és deszkakereskedésében kaphatók az itt felsorolt tüzelőanyagok.

Telefonszám 50. Elvünk szolid és pontoskiszolgálás. Telefonszám 50.

Házhoz szállítva, csakis elsőrendű

Vágott tölgyfa mázsánként . . . 2 kor. 10 fill.
 Tölgyhasábfa ölenként 31 korona.
 Bükkhasábfa ölenként 28 korona.
 Tatal szén darabos mázsánként . . . 3 kor. 10 fill.
 Tatali brikett (tojás) mázsánként . . 3 kor. 20 fill.
 Porosz szén mázsánként 3 kor. 60 fill.
 Fenyőfa gyujtónak mázsánként . . . 2 kor. 10 fill.

Nem hagyható figyelmen kívül a 14. és 15. században az Európában pusztító pestis és a középkorban rejtőn pusztító Epidemák, melyek a kórház építést előmozdították.

Visszatérve a negyedik évszázadba, Chr. sz. u. nagy érdemeket szerzett St. Basilius püspök, ki a szenvedő emberiségnek szentelte egész életét és a világot csodálatba ejtve, „Casarcaban“ építette első nagyszabású kórházat 10,000 rokkant és beteg részére, amelyet Basilius névre keresztelt.

Mily nagy jelentőséget tulajdonítottak a kórházaknak legeklatánsabban tünik ki abból, hogy a kilencedik században már csak Rómában, több mint 25 kórház állott fenn, amelyek nagy részét III. Inocentius pápa már az akkori korszaknak megfelelően modern intézetekké alakíttatott át.

Németországban még ma is fennállanak a szentlélekhez nevezett kórházak, melyek alapkövei évszázadok előtt nyertek elhelyezést. Egyike a legrégebbi modernül épített kórházaknak a Párisi Jieu kórház, mely a VII. században épült és 1198-ban Gustáv Fülöp király gyóntatója nagyobbitatott meg.

Nagy népszerűségnek örvendtek a nyilvános kórházak már azért is, mert az egyházi hatóságok az általuk épített kórházak használatát semminemű megszorításoknak alá nem vetették, csupán az Aacheni Consilium határozta meg, hogy a kórházak a templomok közelében építessenek s hogy ezeknek vezetését az egyház tagjai ellenőrizhessék, tudva, hogy a betegek gyógyításánál az istenbeni hit és lelki nyugalom igen nagy befolyást gyakorol.

Nagy érdemeket szerzett a betegápolás és kórházépítkezés terén a katolikus egyház, mely szoros kötelékében a kórházépítkezéseket az összes európai országokra kiterjesztette.

A német folyóirat (Zeitschrift für Hygiene szerint) Rovehoad építész volt az első, ki a kórház építkezés terén a régi módszerrel felhagyott és míg eddig az összes kórházak egy nagyobb épületből folyosó rendszerrel építettek, Rovehoad a pavillon-rendszert honosította meg, úgy, hogy különálló kisebb pavilonokat létesített a kórház, kápolna, maktár és lakások, valamint a gazdasági épületek céljaira.

E változás a kórház építkezésben egy új korszakot alkotott, amely a párisi városi tanácsot arra ösztönözte, hogy 1772-ben a Tudományos Akadémiának 7 tagjából bizottságot alakított e részben leégett Dieu kórház újjáépítésének tárgyalására.

A pavillon rendszer ott is győzött és a példát követve Angol, Német és Olaszország szorgalmazta a már meglévő kórházak átalakítását.

Mit tartunk szem előtt egy kórház építésénél és mi a feladata a kórházaknak? Általánosan a kórházaknak az a feladata, hogy egy betegnek, mint környezetének oly lakhelyet biztosítson, amely előnyösebben biztosítja és segíti elő a beteg javulását, mint a házi kezelés. A kórház célja annál teljesebb, minél több és gyorsabban képes a beteg javulását berendezésével elérni.

Ezen főcélok elérése mellett még tekintetbe veendő az orvosok kiképzése és tudományos kísérletek keresztülvitele. Főképpen az orvos joga és kötelessége a kórházépítkezésnél a feltételeket, a betegek elhelyezése és kezelésére vonatkozólag megszabni. Egy, a mai kornak megfelelő kórház mindenképp előtt megköveteli, hogy lehetőleg magassan fekvő helyen legyen, távol gyári kéményektől, vasutól, szabadon. Világosság és levegő a főtényezők, melyek a beteg javulását előmozdítják. Tisztaság a kórházban, valamint a kórház körül. Mindennemű fényűzés mellőzendő, de barátságos legyen, hogy a beteg, ki hozzátartozóitól távol amugy is nyomott kedélyhangulattal bír, ne érezze a kórház falai ridegségét.

Ha a levegő és világosság az egészséges ember megélhetésének legelőkelőbb feltételei, úgy érthető, hogy ezen két elemre a betegnek még inkább szüksége van. A tapasztalatok, melyeket a hazai és külföldi kiváló orvosaink a sötét folyosó rendszerrel évszázadokon keresztül észleltek, elég világosan mutatták a szomorú következményeket, ellenben a járványok alkalmával hamarjában felállított könnyű világos szükség-barakkok bebizonyították a levegő és világosság frappáns gyógyító hatását. Egyenlő levegő és nap sem érhető el kórházaknál, melyek 3 és 4 emelettel bírnak, tehát célszerű egy legfeljebb 2 emeletes épületet emelni és egymástól legalább 25 cm. távolságra építeni, vagyis kétszer oly távolra, mint az épület magassága a föld színétől a tetőig. A pavillon rendszer megengedi a különböző betegek szétválasztását, úgy, hogy belgyógyászat, sebészeti osztály, szemészet, fertőző, szülészet külön helyezhető el. A kórházak műszaki berendezéséről legközelebbi cikkemben fogok megemlékezni és csak annyit említek meg, hogy a külföldi kórházak, mint a Hamburg Eppendorf, Berlin Virchow kórház, Bonn egyetemi kórház építkezésénél volt alkalom a németek szigorú tárgyilagosságát megállapítani. Még mielőtt az építész a tervezéshez fogott, az építendő kórház telepét metrológiai megfigyelés alá vették az átlagos minimum és maximum hőfokok, szélroham és nedvességi fog megállapítása céljából. Ennek megtörténte után a városi mérnöki hivatal az orvosi karral egyetemben megállapította a beteglétszámot hozzávetőleg nemenként. A tervezet conceptusa a városi főmérnök, kórházigazgató, szemorvos, sebészeti főorvos, építész és magánegészségügyi speciális mérnök közreműködésével lett felállítva és csak ezen konceptor alapján jött létre az alaptervezet, mely ugyancsak alapos változás és javítás után képezte a kiírási műveletet. Tehát előbb megfontolni, azután tervezni, javítani és csak akkor a verseny tárgyalást kiírni, akkor először is az építkezés nem fogja az előirányzott összeget lényegesen túlhaladni, az építkezés pontos időre elkészül és céljainak megfelelő.

(Folyt. köv.)

NAPI HIREK

Naptár: 1910. év február 5., szombat, R. kath.: Agota, Protestáns: Agota, Görög-orosz: január 23., Kelemen vt., Izraelita: 5870. év, 26., S. Mispatim. — Napkelte 7 óra 24 perc, Napnyugta 5 óra 5 perc. Naphossza 9 óra 41 perc. — Holdkelte 3 óra 51 perc éjjel, Holdnyugta 12 órakor délben.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő időjárás várható: Enyhe, nyugaton sok helyen csapadék.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 141.

A Kuruc-Estély.

A Kecskeméti Dalárda a mai napon tartandó Kuruc estélye valóságos művészi esemény lesz. Már **Siposs Antal** királyi tanácsos, orgona-művész előadása egymagában is fényes sikert biztosít. Rajta kívül a legkiválóbb helyi szereplők: **Kremán Sámuelné**, urasszony, a kiváló zongorista, **Pócsy Blanka** urleány, akit városszerte a legjobb szavalónak vallunk, továbbá **Habay Jenő** hírneves tanítványa, dr. **Popper Aladár**, a pompás előadói képességéről hírneves ifj. **Tóth István** teszik a Kuruc estélyt fényessé, feledhetetlenné. Az egyesület **Sándor Erzsit**, a m. kir. Opera kiváló énekművészt is megnyerte szereplésre és óriási pénzáldozatra volt kész az egyesület csak azért, hogy városunk intelligens közönségének minél teljesebb műélvezetben legyen része.

Azonban a véletlen közbe játszott és **Sándor Erzsit** szereplése lehetetlenné vált, mert az operában műsor változás folytán ma az álarcos bált kell adni s

abban **Sándor Erzsinek** énekelni kell. Az egyesület elnöke, dr. Mezei Pál kíséretében e távirati értesítés vétele után azonnal Budapestre utazott s az opera igazgatóságával érintkezésbe lépett, azonban a műsort megváltoztatni nem sikerült. Az operaház igazgatója készséggel felajánlotta, hogy **Sándor Erzsit** febr. 14-ére szabadon engedje, azonban az estély elhalasztása, különösen a vidékről érkező nagyszámú közönségre való tekintettel lehetetlen volt. Ezután az elnök az operaház igazgatósága és több előkelő művész tanácsát kérte ki arra nézve, hogy **Sándor Erzsit** helyett melyik elsőrangú énekesnőt volna kívánatos megnyerni. — Egyhangú vélemény szerint **Dömötör Ilonka**, az operaház fiatal tüneményes hangú énekesnője, megnyerése a veszteséget fényesen pótolja. Sikert is megnyerni **Dömötör Ilonkát**, akinek a fővárosi sajtó egyhangú véleménye szerint elragadó mezzoszoprán hangja van, pompás színpadi megjelenés, érdekes szép arccal, hangjának mélysége és magassága egyaránt kellemesen csengő és érces, van fénye és melegsége, érzéki színe.

A fővárosi, úgy mint a vidéki hangversenyek közönsége nagy elragadtatással nyilatkozik róla. Több helyi szaktekintély is szintén a legnagyobb elismeréssel adózik művészetének s így a Kuruc-Estély közönségét bizonyára kellemesen érinti e személyváltozás. A művésznőt városunk közönségének kedvenc zongoraművésze: **Csikváry Ernő** kíséri.

Műsor számai lesznek:

1. a) „Ima“ Puccini „Tosca“ című operájából.

b) Szondy Árpád: „Hej Jucza Panna“.

c) Csiky János: „Bánkódás“.

2. Kuruc dalok.

a) Hej Rákóczi, Beresényi.

b) Kálmán Imre: „Nem tudom én mi van velem...“

3 Kálmán Imre: „Ahol te jársz...“

4 Dienzl: „Liliom szál...“

Ugy a művésznő, mint **Siposs Antal** zongoraművész s a társaságukban érkező fővárosi kitüntetések ma délután fél 5 órakor érkeznek s fogadtatásukra minden intézkedés megtörtént.

A hangverseny keretében folyik le **Siposs Antal** ünneplése és itt **Sándor István** főjegyző üdvözlö a magyar zene natorát. A hangverseny után a közreműködők tiszteletére társas vacsora lesz. Erre az érdeklődőket szívesen látja az egyesület, Egy teríték 5 korona.

A torlódás elkerülése végett a jegyek korlátozott számban adatnak ki úgy, hogy mindenki kényelmesen elfoglalhassa ülőhelyét.



— **Királyi elismerés.** Ófelsége a király **Kiss Ferenc** kecskeméti táblabírónak nyugalomba vonulása alkalmából a jogszolgáltatás terén kifejtett munkásságáért legfelsőbb elismerését fejezte ki. **Kiss Ferenc** táblabíró évtizedek óta működött a kecskeméti kir. törvényszéknél. Páratlan igazságszeretete és nagy tudása révén a legnagyobb tiszteletnek s becsülésnek örvendett kortársai s a jogkeresők közönség előtt, sőt a legfelsőbb körök megalégedését is kiérdemelte rendszerető fáradhatatlan munkásságával. A királyi kegy megnyilatkozása **Kiss Ferenc** táblabíróval szemben osztatlan örömet keltett a város közönségének legszelesebb rétegeiben.

— **Előadás az ipartestületben.** Az ipartestület által rendezett ismeretterjesztő előadások során holnap vasárnap **Hajdú József** főgimn. tanár, lapunk szerkesztője „Izlés és izléstelenség az iparművészetben“ címen fog előadást tartani. **Csösz József** ipartestületi jegyző pedig folytatni fogja az új ipartörvény ismertetéséről szóló előadásait. Kiváló vonzóereje lesz a vasárnapi előadásoknak az, hogy **Mayerfi Zoltán** elnök befogja mutatni és ismerteti az általa feltalált teljesen új elvek alapján

Ujmes

Vasárna
a legjobb
leg

mar

a pia

ifj. Wa

mész

Egy

fölv

Hornyál

drogér

Nagykör

Dohány nag

készített körforgó gőzmotorának a modelljét, amelyre a napokban kapta meg a Németországra szóló szabadalmat is. Erre dekes megemlíteni azt is, hogy a német szabadalmi hivatal sehogyse akarta elhinni a rajzoknak és műszaki leírásnak azt, hogy a motor tényleg forog is, míg Mayerfi Zoltán el nem készítette a motort és el nem küldötte nekik bemutatás végett. A bemutatott modellre aztán megkapta a szabadalmat; ezt a visszaadott motort fogja Mayerfi Zoltán vasárnap bemutatni.

— **Uj egyházközség.** Lapunk mai számában megírtuk, hogy a **félegyházi** ref. leányegyház önálló egyházzá alakult s a hívek dr. Hetessy Kálmán eddigi h. lelkesztő óhajták rendes lelkészül meghívni. Tegnap híreinkből azonban a „Félegyháza” szó nyomtalanul eltűnt; a megszökött szavacskákat azonban letartóztatván, ezen helyreigazításban íme olvasóink elé állítjuk.

— **Az új alügyész.** Ő felsége a király Szabados Béla szabaddai kir. törvényszéki jegyzőt a kecskeméti ügyészséghez alügyésszé nevezte ki.

— **Kinevezés.** A király Szappanos Sándor dr. monori járásbíró földinket a budapesti ítélőtáblához bírónak nevezte ki.

— **Készül a gyufagyár.** Óriási vasépitvény érkezett tegnap a kecskeméti alsópályaudvarra. Egy valóságos monstrum az az óriási gőzkazán, amely a kecskeméti gyufagyár címére volt adressálva. Nem reklám képében adjuk a hírt, hanem azért, mert ilyen hatalmas vasalkotmányt még nem láttunk. Két óriási vagonra van pakolva s súlya 180 métermázsá. Az alsópályaudvaron áll a kazán, hogy könnyebben behellessen a gyárépületbe expedálni. Kíváncsiak vagyunk, hogy milyen járműveken fogják betolni a 180 métermázsá testsúlyú dícselkedő vasóriást. A gyártelepre különben ezen a héten már 54 darab munkagép is érkezett s most lázasan dolgoznak a gyár minél hamarabbi üzemképességén.

— **A szegedi földrengésjelző állomás.** A Magyar Földrajzi Társaság szegedi kongresszusa alkalmával elhatározta, hogy Szegeden is földrengésjelző állomást létesít s azt a városi gymnasium épületében helyezi el a piaristák felügyelete alá. A készülékek most érkeztek le Szegedre és a felszereléssel pár nap alatt elkészülnek, úgy, hogy a földrengésjelző állomást átadhatják rendeltetésének.

— **Utlevélet kerők figyelmébe.** A belügyminisztérium elrendelte, hogy az utlevél kiállító hatóságoknak a hadsereg tényleges állományában levő egyének utlevél iránti kérelmét, át kell terjeszteni a hadkiegészítő, illetve honvédkiegészítő parancsnoksághoz s ha az a válaszában kijelenti, hogy a kiadás ellen védkötelezettségi szempontból akadály nem forog fenn, csak akkor állítható ki az utlevél.

— **A Kecskeméti Ipartestület és a Kecskeméti Polgári Daloskör 1910 évi f. br. hó 6. iki hangversenyének műsora:** 1. Hennig C. „Békakar”, éneklő a Polgári Daloskör. 2. Fuzsitus Muzsikus, előadja Bíró Mihály. 3. Schubert „A kíváncsi”, éneklő Madoes Ilonka, zongorán kíséri Fehérvári Jucika. 4. Tréfás duett, előadják Dallos Kálmán és Steiner József. 5. Zöllner K. „Étlap”, éneklő a Daloskör. — Szünóra alatt: 1. Hoppe R. „Három magyar dal”, éneklő a Daloskör. 2. Monológ, előadja ifj. Rimóczy János. 3. Lányi E. „Uj kuru dalok”, éneklő a Daloskör. Karagy: Schnitzl Gusztáv. Kezdeté este 8 órakor.

— **Gyujtogatás bosszúból.** Lajosmizséről jelentik, hogy Gál István földmives Juraszík Sándor gyáli szőlőbéli lakos házat tegnap este felgyújtotta. Gál Juraszík nál volt cseléd s mert Juraszík a szőlőgátból elboacsajtotta, rágyújtotta a házat gazdjára s családjára. A házbeliiek a tüzet hamarosan eloltották, Gált pedig a csendőrség letartóztatta.

— **Nyulak öröme.** Február hónapban a tavasz előszava a nyulurfiakat is udvarlásra bírja s így a nyulvadást a vadász-törvény szerint most már tilos. Békén éldegélhetnek tehát az Alföld eme legnagyobb fenevadjai egészen augusztus haváig, mert igazi vadász a tilalmi időszakban legfőlegbb önvédelemből, csak akkor használja ellenök a fegyvert, ha a nyulak merészen megtámadja az embert. A tanyák lakói előtt azonban nincs tilalmi időszak, mert egész esztendőn át vígan pusztítják a nyulakat s ezért fogy s talán nemsokára ki is fog veszni az Alföldről a nyul.

— **Elveszett szerdán délután a Tehéncsúttól a postahivatalig egy ezüst óralánc, két szemekkel és egy aranyozott medallionnal.** Ezúton kérjük a becsületes megtalálót, hogy a nevezett tárgyat illő jutalom ellenében legyen szives átadni lapunk kiadóhivatalában.

— **Falusi csendélet.** Szabadszállásról jelenti tudósítónk: Sz. Kis István szabadszállási földmives két fiával Istvánnal és Mihálylyal az úton megtámadta Major László földmivest s úgy helyben hagyta, hogy legalább három hétig megfekszik Major az elpüfölést. A verekedőket feljelentették a kecskeméti kir. ügyészségnél.

A sikkasztó pedellus.

Hol van Fodor?

Elnyelte a föld.

— A „Kecskeméti Lapok” tudósítójától. —

A tanítók pénze megfogva egypár koronácskával, utban van már Kecskemét felé, Fodor Sándor azonban mintha a föld nyelte volna el, úgy eltűnt a láthatárról.

Budapest összes épkező s építési rendőre és detektívje mozgósítva van a sikkasztó elfogására, Fodor pedig graszál a korzón vagy iszik valamelyik budapesti lebujsban.

A pénz 2400 korona híján a budapesti államrendőrség bünygyi osztályán fekszik s vagy ma, vagy holnap már Kecskeméten lesz Bíró Adám igazgatótanító kezében.

Krecsányi Kálmán budapesti detektív főnök tegnap kihallgatja Fodor Sándor fiát a pénz átadásának s Fodor továbbbszökésének a részleteire.

A fiú nem szépitve a dolgot, egész körülményesen elmondotta, hogy apja Gyertyaszentelő Boldogasszony napján beállított hozzá, főnökének az üzletébe s kihívta az üzletből azzal a kifogással, hogy valami roppant fontos mondani valója van számára.

A fiúban apja külsejének az átváltozása rögtön gyanút ébresztett. Az öreg akasztófavirág ugyanis elegánsan kiöltözött, szakálát leborotváltatta, bajuszát angolóra stuccoltatta, úgy, hogy tulajdon fia aig ismert rá.

Fodor Sándor azután töviről-hegyire elmondotta a fiának a sikkasztás részleteit s kérte a fiút, hogy a pénzből 2400 koronát rejtessen el.

A fiú előbb kérte az apját, hogy vigye vissza a pénzt Bíró igazgatónak, vagy jelentkezzen a kecskeméti rendőr ségnél, sőt kocsit is hozatott apjának, hogy a vonathoz kivigye, de az öreg Fodor nem hajlott a szép szóra. Így azután a fiú a pénzt 2400 koronát átvette, Fodor pedig a kocsin elhajtattott.

A vén sikkasztó fia becsületben s tisztességben nevelkedett s most ebben a kénysszer helyzetben is megtudta őrizni becsületét. Apja sorsán úgy sem tudott már változtatni, megmentette tehát a saját becsületét s az elsikkasztott pénzt átadta a rendőrségnek.

Ma különben ismét elterjedt az a hír a városban, hogy Fodort a pesti rendőrség elfogta, hivatalosan azonban e kőszá hirt lapunk zártáig nem erősítették meg.

Nyiltér.

(E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Figyelmeztetek

mindenkit, hogy férjemnek: **idősb Nagy Andrásnak** senki ne hitelezzen, vagy kölcsön pénz ne adjon, mert én ő helyette **semmit ki nem fizetek.**

Kecskemét, 1910. február 3-án.

Nagy Andrásné Gáll Zsuzsánna.

Kiadó lakás.

460

A városi iskolák és gazdasági gőzmalom mellett, II-ik tized, **Templom-utca 94. számú házban 4 szoba** mellékhelyiségekkel (esetleg istállóval) kiadó. — A lakás **ügyvéd**, vagy **máiroda** helyiségnek is alkalmas. Felvilágosítás nyerhető ugyanott d. e. 9—12 ig.

Ad. 171—1910. sz.

Hirdetmény.

A vasut melletti „Katona” sétatéren levő **városi sörcsarnok**, s a hozzátartozó mellékhelyiségek, a folyó 1910 év május hó 15. napjától számított 6 évre újból bérbe adatnak, mely bérbeadásra a folyó évi február hó 16. ik napján reggel 9 órakor, a város gazdasági osztályában, nyilvános árverés tartatik.

Ezen árverésre bérleti akarók annak kijelentésével hivatnak meg, hogy az árverés megkezdése előtt 200 korona bánatpénz adandó be s az árverés megkezdésig kellő bánatpénzzel ellátott zárt ajánlatok is elfogadhatnak.

Továbbá a bérleti helyiségeket bérlő tartozik butorral és egyéb szerelvényekkel ellátni, a kimérendő sört pedig a város javadalmi hivatalától tartozik beszerezni.

Mint hogy a városnak ott 1500 kor. értékű butorzata van, ezeket bérlő tartozik a fenti összegért átvenni s arát a 6 évi bérleti idő alatt 6 egyenlő részletben lefizetni.

Kecskeméten, 1910. január 30.

456

Gazdasági osztály.

Jókarban levő **melegágyi ablakok** jutányosan eladók

Mezei-utca 10. ik szám alatt. 480

Hirdetmény.

A m. kir. állami munkásbiztosító hivatalnak folyó évi 200/1910. sz., az országos munkásbetegsegélyző és balesetbiztosító pénztár igazgatóságának 2295/910. számú rendeletei alapján a pénztárak átalakulására vonatkozó előmunkálatokat elkészítvén, **a közgyűlési kiküldöttök megválasztására** vonatkozólag a választást folyó évi **március 13-ára tűztük ki.**

A hirdetményeket kibocsájtottuk, mely körülményt azzal hozzuk a t. munkaadó és alkalmazott urak becses tudomására, hogy azokban a törvény, alapszabály és utasításokban előirtakat közhírré tettük s a szükségesek bennük megtalálhatók.

A hirdetésekre szánt helyeken ki függesztve lettek, ugyszintén a pénztár hirdetési tábláján is.

Kecskemét, 1910. február 2.

469

Az elnökség.

Alapítási tervezet.

A társaság cége:

Első Magyar Kórházberendezési és Felszerelési Gyári Vállalat R.-t.,

melynek székhelye Kecskemét.

A vállalat tárgyát képezik: Központi fűtés, melegviz fűtés, vízvezetés és csatornázási berendezések, fertőtlenítő telepek, főző, mosó és központi gőzsütőde berendezések, valamint kórházak teljes berendezése az összes szükséges felszereléssel, készülékekkel és orvosi speciális műszerekkel. Tervek készítése magánosok és hatóságok részére. — Orvosi műszerek terjesztése és szerelések kivitele.

A részvénytársaság

a cégbejegyzéstől számított ötven évi időtartamra,

egyenként 100 korona névértékű

ezer db. névre szóló részvényből képzett **100,000** kor.,

azaz Egyszázezer korona alaptőkével alakul.

A részvények

1910. február 7-ik napjáig bezárólag jegyezhetők.

A jegyzett részvények névértékének 30%-a és részvényenkint 5 korona alapítási díj az aláíráskor fizetendő az ívtartó kezéhez. A hátralékos 70% befizetését illetőleg az igazgatóság fog határozni.

Az alapítók kikötik maguknak a jogot, hogy az igazgatóságot, a részvénytársaság tartamának első három évére maguk nevezzék ki.

Kecskemét, 1910. évi január hó 30-án.

Zaboretzky Ferenc sk.

építész, Kecskemét.

Weber Ede sk.

földbirtokos, Helvétia, Kecskemét.

Kecskeméti Adolf sk.

bankigazgató, Kecskemét.

Dr. Iv. Szabó László sk.

ügyvéd, Kecskemét.

Stern Sándor sk.

mérnök, Kecskemét.

Id. Szappanos Elek sk.

földbirtokos, Kecskemét.

Gyenes István sk.

ny. árvaszéki ülnök, Kecskemét.

Révész Vilmos sk.

gyarigazgató, Kecskemét.

Dr. Aszódi Géza sk.

ügyvéd, Kecskemét.

Szatmári Mór sk.

országgyűlési képviselő, Budapest.